



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年3月31日 星期五 农历癸卯年 闰二月初十

第19603号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



中共中央政治局召开会议，中共中央总书记习近平主持会议研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作

审议《领导干部报告个人有关事项规定》

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”

的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的效果。具体要达到凝心铸魂筑牢根基、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的

目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿起来，有机融合、一体推进。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视，精心组织，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来，防止“两张皮”。要加强宣传引导，营造良好舆论氛围。要坚持求真务实，真抓实干，坚决反对和防止形式主义，务求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制，健全学习贯彻党的创新理论的制度机制，确保常态长效。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局，作为严明党的纪律规矩、从严管理监督干部的重要措施，有力推进管党治党走深走实落地见效。修订《领

导干部报告个人有关事项规定》，对于深入贯彻党的二十大精神，健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度，完善党的自我革命制度规范体系，进一步加强对领导干部的管理和监督，具有重要意义。

会议强调，领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分，向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对党忠诚老实、光明磊落，说老实话，办老实事，做老实人，如实报告个人有关事项，自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行，严明报告纪律，加强抽查核实，坚决维护报告制度的严肃性和权威性，推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。



森林防火 人人有责

栖霞抓实“三个到位”全力以赴做好森林防火工作

635处检查站值守人员全到位

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 栾钦程 林建波)当前已进入森林防火关键期，森林火灾重防范，严控火源是关键，栖霞市坚持抓实“三个到位”，全方位、立体化织密森林防护网，守护群众生命财产和森林资源安全。

责任落实到位，市镇村三级联动推进。栖霞市委、市政府多次召开专题会议，对全市森林防火工作进行部署，市领导以“四不两直”方式深入14个镇街、牙山林场实地督查，各镇街坚持主要领导靠在辖区，分管领导、林业站长靠在管区督促检查，村护林员全员上岗开展巡山护林，确保全市635处检查站值守人员全部到位。同时，持续完善预警响应机制，各镇街在检查站悬挂相应的预警信号标识，市森防指办发布高森林火险预警时，各级各部门立即按照预警响应机制做出应急响应，组织所有镇村干部全员上岗，分片包干，对所有山头、地块进行高频次的巡查检查，确保及时发现消除隐患。

宣传教育到位，线上线下结合发力。栖霞市充分利用电视、大喇叭、宣传车在全市范围开展宣传，在进山路口、道路两侧密集设置横幅彩旗，向每户群众发放“明白纸”、签订承诺书；定期对所有破损褪色的标语、横幅、警示牌和大型固定宣传牌进行更换。市直各部门充分利用森林防火宣传刊板、所属的电子显示屏滚动开展森林防火宣传，确保及时发现消除隐患。

蓬莱村里集镇全方位防火守护绿水青山
智能防火预警平台上线

本报讯 蓬莱区村里集镇辖44个行政村，境内多山地，地势复杂，且因今年以来天气干燥降水较少，森林防火等级持续较高，防火形势尤为严峻。

去年以来，村里集镇投资700万元，全面打造森林防火智能预警系统，围绕辖区6大山系31个重点山头。建设点位41个，每个点位间隔2公里左右，打造80公里的智能电子防火屏障。6个高点热成像火灾识别监控和95台激光烟雾火灾监控，覆盖范围120平方公里，实现林区全覆盖。

与此同时，村里集镇成立由镇党政主要领导带班，党政班子成员带组的工作小组24小时在镇驻地值守，加强夜间值守、巡查力度，全员下沉到一线，在各自责任区域内开展防火工作，确保防火形势平稳。

此外，全面做好应急预案，完善火情扑救工作安排实行书记、镇长双指挥体系，按照区《重大突发事件和敏感事件报送工作机制》要求，及时报告；坚持打早打小，由镇、村两级护林员在确保安全情况下，先行到达火场进行扑救；按照“三个十五”快速反应，组织镇半专业消防队，联系三中队、四中队、艾山林场中队赶赴火场扑救；及时向上级请求支援，做好向导、物资、运兵车等准备工作，服从区防火指挥部统一安排，做好扑救工作，确保人身安全；实行72小时看护火场制度，防止死灰复燃。

(通讯员 王艺竹)

森林护我家 防火靠大家
烟台市森林防灭火指挥部

福山加大森林防灭火宣传和巡查力度 查处5起违法违规野外用火

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 刘伟)今年1月以来，福山区先后查处5起违规野外用火行为，并依法对涉事人员进行了处罚。

1月14日上午9时，张格庄镇防火中队在护林防火巡逻时，发现某村附近有人祭祀涉嫌违规野外用火，镇防火中队迅速前往现场处置，及时制止了该违规行为。经询问，王某某对林边坟地内祭祖违规野外用火的行为供认不讳，其本人在明知防火期内严禁一切野外用火的情况下，仍然心怀侥幸违法违规用火，根据《森林防火条例》规定，经县级林业主管部门批准，对其进行严肃批评教育，并处罚金1000元。王某某也充分认识到了自己的错误行为，并写下保证书，以后不再在野外违规用火。

2月5日下午，水道观村1名村民、香夼村1名村民违反森林防火规定，上坟祭祀时点香，被防火值班人员当场抓获。鉴于2名当事人主动承认错误、有悔改心理，且没有造成较为严重的后果，依据《烟台市森林防火条例》对2人进行了罚款处理。2人深刻认识到违反森林防火规定的危害性和严重性，表示今后要转变祭祀方式，严格执行政府规定。

2月23日下午，门楼街道护林员巡查时发现紫埠村村民孙某某在自家承包地焚烧枯枝杂草。工作人员第一时间到达现场对当事人进行批评教育，当事人主动承认错误并签下保证书，因未造成较严重后果，依据《烟台市森林防火条例》对当事人进行了相应处罚。

3月24日上午，门楼街道防火中队巡查时发现崇义村村民徐某某在自家承包地焚烧枯枝杂草。工作人员现场对当事人进行了批评教育，当事人主动承认错误并做出书面保证，因未造成较严重后果，依据《烟台市森林防火条例》对当事人进行了相应处罚。

3月25日，福山区东厅街道防火巡逻队在辖区巡查时，发现村民姜某违规燃烧林下落叶。(下转第三版)



春花烂漫春意浓

眼下，我市春意正浓，各种花卉竞相绽放，人们纷纷走到户外，赏花踏青，乐享春光。

YMG全媒体记者 唐克 摄

烟台数字文创联盟成立 暨动漫MV《我在烟台等你》发布

本报讯(记者 王向荣)无数字，不未来！3月30日上午，烟台数字文创联盟成立仪式暨动漫MV《我在烟台等你》发布会举行。

烟台数字文创联盟由烟台市委宣传部、市委党史研究院、市文化和旅游局、市融媒体中心、芝罘区委宣传部、鲁东大学党委统战部、山东商务职业学院、山东省机场管理集团商业发展(烟台)有限公司共同发起成立，将通过建立一个运行机制、组建一

支专家智库、建立一支人才队伍、打造几个品牌赛事，促进烟台数字文创产业的持续发展。

烟台数字文创联盟首次尝试的动漫MV《我在烟台等你》现场首映，将大家熟悉的城市美景与纯真爱情故事巧妙融合，生动演绎了烟台的唯美、青春、浪漫。

动漫MV《我在烟台等你》
请扫右侧二维码观看

